

官批施工馬虎 促派工程師監管建椿柱鐵籠

香港文匯報訊 (記者 杜法 祖) 去年7月, 荃灣國瑞路一 個住宅地盤發生致命工業意 外,俗稱「豬籠」的樁柱鐵 籠突然塌下鋼筋,將2名扎 鐵工人活生生壓死。死因庭 昨裁定2名死者死於意外, 死因裁判官陳碧橋批評地盤 的建造方法馬虎,建議日後 搭建鐵籠的施工方案,應由 註冊專業工程師草擬及批 出,並應有獨立的管工級人 員在場監督施工。其中一名 慘死工人的遺孀透露已循民 事索償,她指地盤工人知識 水平低,發展商應有責任確 保工人安全,勞工處亦要正 視問題。





資料圖片

■死者吳欣 榮的遺孀庭 外認同今次 是工業意

作製造椿柱鐵架的鋼筋壓死。法醫驗屍發現吳的盤骨骨折,導 致腹膜後腔出血死亡; 傅則因內臟撕裂及身體多處創傷致死。

涉案鐵籠缺4條鋼筋支撐物

陳碧橋接納早前出庭作供的高級結構工程師所指,涉案鐵籠 缺少了4條以45度角鑲上的鋼筋支撐物,影響鐵籠結構穩定 性,成為鐵籠倒塌的主因。

勞工處職業安全主任早前亦供稱,鐵籠上的鋼筋有318處交 竣工進度的管工級以上人員監工,若發現安全出問題,便有權

接位,當中78處有用扣鎖住,但僅有43%的扣是緊鎖,其餘 停止施工。 的,用人手一拉螺絲帽,便會鬆脱。

建議勞處多加巡查建築地盤

陳官批評,在過往的死因聆訊,他已多次聽到這麼馬虎的建 造方法,不明白為何仍可以建成這麼多的樓字。他建議勞工處 應多加巡查建築地盤,若遇違例個案不能姑息,應作出檢控, 業界也應多加教育及宣傳,以提升工人的安全意識。此外,搭 建鐵籠的施工方案應由註冊工程師草擬及批出,並由毋須考慮

遺孀:正循民事索償

死者吳欣榮的遺孀昨在庭外認同今次是工業意外,她指地盤 工人知識水平低,身為發展商及承辦商者,應該有責任保障工 人的安全,但在這次事件上,很明顯是沒有工程指引,希望勞 工處能夠正視有關問題。她又表示現正循民事索償。

勞工處發言人回應指,單是今年上半年,處方已2次執法行 動,巡查近2.500個工作地點,提出468宗檢控,執法數字已超 越去年全年總數。

疑搭「索K的」撞車 夜歸女WhatsApp | 訴苦



客的士在公主道失事從後猛撞箭嘴車現場。



■聲稱上車後已發覺的士行 車不穩的女乘客。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 名夜歸女子昨凌晨乘的士由港 錯車窗繳費,一度懷疑搭上「索 K的」, 嚇得花容失色,以 WhatsApp向男友「訴苦」, 詎料話 音未落的士已失控撞向道路工程 箭嘴車車尾,女子與的士司機齊 告受傷。惟警員事後並未發現司 機有藥駕或醉駕,不排除有人因 「瞌眼瞓」肇禍,列作「交通意外 有人受傷」處理,正調查肇因。

男友「愛莫能助」祝好運



■失事受傷的士司機曾被女乘客懷疑藥駕

一度疑錯搭「索K的」撞車受 傷女子姓陳、27歲,右肩及手部 島往九龍返家,途中發覺司機行 輕傷。陳女事後表示,當發現的 事,已即時透過手機WhatsApp向 男友「訴苦」,但男友亦「愛莫能 助」,只能祝她好運,未料轉眼即 出事。失事的士司機姓楊、52 歲,手部輕傷。

「瞌眼瞓」被誤「take嘢」

事發昨凌晨1時許,陳女在銅鑼 灣截乘的士擬返沙田寓所。甫開 車已發現的士左搖右擺,行車如 「舞龍」, 在經過紅隧收費廣場時 除撞倒雪糕筒外,司機更開錯車

窗繳費,陳女懷疑自己搭上「索 K的」,忙用電話WhatsApp向男友 「訴苦」,表示懷疑司機曾「take

近衞理苑對開時,的士終失控猛 撞一輛停在快線的道路工程箭嘴 車尾部,的士車頭嚴重損毀,司 機和陳女同告受傷,陳女忍痛再 透過WhatsApp告訴男友:「真係 撞咗喎!」。

救護員將2傷者送院敷治,的士 司機其後通過警方酒精呼氣測 試,亦無藥駕跡象,警員不排除 有人因精神不足致「瞌眼瞓」肇

南生圍驚現皮袋藏嬰屍

香港文匯報訊 (記者 鄧偉明、杜法祖) 一具僅約一周大男嬰屍體,被藏於皮製手 袋內棄於元朗南生圍草叢,昨被生態導賞 團導師經過發現報警,法醫檢驗後估計男 嬰死去超過12小時,死因有待驗屍確定, 元朗警區重案組已接手追查男嬰身份,並 調查男嬰是否夭折後被人遺棄草叢,抑或 活生生在皮袋內被焗死。案件暫列「屍體 發現」處理。

華裔屍臍帶脱落 死逾12小時

嬰屍屬華裔,被發現時全身赤裸,用3



■警員在發現嬰屍一帶草叢搜索證物。小圖為 內藏初生男嬰屍體的黑色女裝皮手袋。

條毛巾包裹,臍帶已脱落,估計出世7日 至10日。法醫初步檢驗,相信男嬰死亡已 逾12小時,但屍身並無表面傷痕。

生態導賞團10學生路經現場

現場為南生圍路盡頭山貝河旁,離路邊 約50米一處大樹下草叢。現場消息稱,事 發前有10多名學生參加生態導賞團經過現 場,及後一名踏單車殿後的導師追上,離 遠見到草叢有一個約2呎乘1呎半大的皮製 手袋,以為是失魂團員不小心遺下,遂上 前察看,詎料一打開,赫見袋內藏有一具

> 嬰屍,慌忙報警。元朗警區刑事偵緝 調查隊陳子浩總督察表示,案件已交 由元朗警區重案組跟進調查,呼籲有 線索提供市民致電3661 4643,與警 方聯絡。

對上一宗棄嬰案發生於6月24日, 一名9個月大男嬰遭人棄於大埔吐露 港公路一條橋底小徑,由於現場當有 野狗群出沒覓食,男嬰險遭野狗叼走 或咬死,其間幸有一名單車漢經過, 驚聞哭聲發現棄嬰,男嬰得以大難不

港■聞■拼■盤

4車串燒8傷 揭偷車案拘1人

香港文匯報訊 (記者 鄧偉明,杜法祖) 屯 門青山公路昨日一宗4車相撞意外,揭發懷 疑偷車案。一輛運石油氣貨車切線失控,釀 成4車包括水務署工程車、的士及垃圾車串 燒相撞,共8人受傷送院;警方事後揭發肇 事石油氣車司機涉嫌偷車、無牌駕駛及沒有 氣行,惟該行女負責人聲稱貨車原本停泊於 第三者保險下駕駛,將其拘捕扣查。

肇事石油氣車司機涉偷車

涉案石油氣貨車司機姓陳(41歲),僅手腳 擦傷。其餘7名傷者包括水務署工程車姓余

司機(48歲)及車上5名乘客(50歲至64歲),另 車,沿慢線往屯門方向行駛,至上址切入快 外還有58歲姓何的士司機,各人均輕傷,敷 線時失控,猛撞鄰線水務署工程車尾,並將 治後無大礙。至於47歲姓魏垃圾車司機並無 受傷。

據悉肇事運石油氣貨車屬於屯門一間石油 附近停車場,昨晨發現被偷走,並指泊車後 車匙留在車內並無拔走,又堅稱不認識肇事

車禍現場在青山公路近妙法寺對開,昨晨 10時49分,該輛運送石油氣貨車載着一名跟

之推前撼及前面一輛載客的士,的士又撞及 慢線一輛垃圾車,釀成4車相撞。

水務署工程車司機被困

水務署工程車司機及一名乘客被困,須 消防員救出。警員調查期間發現肇事石油 氣貨車是失車,事後以涉嫌偷車、無牌駕 駛及沒有第三者保險下駕駛罪名將該車司 機拘捕。

浸大蠻女滴蠟燒手虐男友



·名患有情緒病女子姓唐(33歲)懷疑病發,昨 中午約12時在油麻地新填地街202號東寶閣,攬着一 個「火柴人」公仔跳樓,跌在2樓平台休憩處身亡, 警員以帳篷將屍體覆蓋展開調查。未幾其男友人聞 訊趕至見狀傷心欲絕,在跪地伴屍期間一直手握女 友雙手。當警員揭開帳篷讓他見死者「最後一面」 時,更深吻女友屍首額頭,難捨難離,最終由警員 ■香港文匯報記者 杜法祖

學女生因與男友感情出問題,失控下 竟向男友施以滴蠟、拉扯頭髮、掌 摑、用玻璃杯及雨傘打頭、以火機燒 手、咬頭及咬中指等8大酷刑,又揚言 將男友裸照傳給他父親,身高逾6呎的 男友沒有反抗,但終忍受不了而報 警。女生昨承認傷人罪,暫准保釋至 本月15日判刑。辯方強調是男友做 錯,致令女生作出一系列瘋狂行為, 但裁判官寄語女生:「即使男友做 錯,亦不可以眼還眼,以暴力發洩, 愛情並非一切。」 身形略胖、皮膚偏黑的被告鄧萬盈

(20歲),控罪指鄧於本年5月8日,在浸 大學生宿舍南座內非法及惡意傷害林 破壞。鄧女於5月10日到警署自首。

一年級同學,2人於前年開始交往,案 發當天下午4時,男友往浸大宿舍探望 鄧女,其間她因一些小事妒忌而致情 緒失控,拉扯男友的頭髮及掌摑他超 過10次,且拿起正燃點的香薰蠟燭玻璃 杯在男友右手上滴蠟,又用玻璃杯敲 打其頭部數下。此外,鄧女又取出火 機燒男友右手,用雨傘狂毆逾20次,直 至雨傘斷裂為止, 更咬傷男友頭部及 左手中指。男友見她情緒仍失控,於 是逃走並到醫院檢查及報警。男友事 後更向警方透露,原打算於本年3月與 鄧女分手,但對方恐嚇將他的裸照傳 送給其父親,且表示會到其寓所進行

警察總部外塗鴉 3設計師各罰2,000元

國籍設計師疑一時貪玩,在上環及灣仔 多達19間店舖的門閘塗鴉,甚至連警察 人昨分別於東區裁判法院提堂,均承認 一項刑事毀壞罪,罰款2,000元。

視,警方才能認清犯人容貌迅速破 案,呼籲各商店安裝閉路電視,防止 起訴其中3人。 罪案發生。

塗污19店舖 被「天眼」拍容貌

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 3名美 (譯音)、36歲,美籍華人,任職服裝設 計師。控罪指他於上月20日凌晨2時, 一行6人塗污灣仔菲林明道「The 總部外一張警隊招募橫額也被塗污。3 Vintage Concept」店舖的捲閘。店外的 閉路電視清楚錄下被告樣貌及紋身,因 此警方成功辯認到其身份後將他拘捕。 灣仔區刑事調查隊總督察譚根麟昨 控方透露是次多宗塗鴉案件涉及6位美 於法庭外表示,全憑店舖外的閉路電 籍人士,但由於閉路電視只能清晰辯認 到其中3人的樣貌,因此最終只能落案

警方表示6人於7月19至20日期間,在 上環荷李活道的6間古董店、灣仔菲林 明道及譚臣道的13間店舖閘門,以及警 昨於法院提堂的其中一名被告廖施如 察總部外一幅招募橫額上塗鴉。

霍家爭產再押後 或免對簿公堂 高等法院原定本 周二一連3日,審

全國政協副主席霍英東家族爭產案有新 進展,據悉霍家成員正就3宗爭產案一 對簿公堂。法官昨下令將案件押後至今 午,並預留明天及周一,在與訟各方無 法達成協議時審訊。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 已故 理長房三子震宇罷免胞兄震寰及姑姐霍 慕勤出任遺產執行人的申請,但案件兩 度押後,以便霍家17名與訟人商討。據 次過商討,如果最終達成協議,便毋須 悉,各律師團日前通宵達旦商討至凌 晨4時,涉及的不單是罷免遺產執行人 的申請,更包括另外2宗同樣由震宇展 開的爭產訴訟,冀望來個終極了結。

交警被「影子的」撞傷墮馬

交警墮馬受傷送 院。稍後,警方在

的物業主任梁烱

香港文匯報訊 (記者 劉友光、杜法祖) 一輛「影子的士」,昨午3時許在上環信德 中心違例停車等客,一名交通警員發覺 不符,事後證實是於7月在灣仔報失的失 上前截查時,司機卻開車而逃,交警追 至中環統一碼頭對開民吉街超前將的士 營業做其無本生意,正通緝涉案歹徒下 截住,但卻被的士撞翻鐵馬突圍逃去,

四季酒店地下的巴士總站尋回涉案的 士,惟人去車空。該的士車牌與行車證 車。警方懷疑歹徒將偷來的士套上假牌

公屋保安否認偽造巡查紀錄

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 公屋管 理公司職員為應付房署的房屋事務主任 要求,竟憑空偽造「疑似空置」單位的 巡查報告,虛構單位水電錶讀數。公司

燊、保安李建、鄧 沛成和陳林煥貞(28歲至57歲)昨被控 串謀偽造文書等5項罪名,其中僅李不 認罪。案件押後至8月15日判刑,而不 認罪的李建須於下月29日預審。